



RUSSIA 2018
俄罗斯世界杯
特别报道



关于世界杯冠军的N种猜想

大力神杯?还是大魔咒杯?



历届世界杯群雄逐鹿。

地域学说

众所周知,世界足坛目前的重心依然是欧洲和南美。在世界杯的近百年历史上,每一届的冠军最终都来自于这两个大洲。因此,综合历史和实力考虑,绝大多数球迷都认为今年的冠军还是不会出现在“足球第三世界国家”。

毕竟,非欧美国家在世界杯上取得的最好成绩是2002年打入四强的韩国……而那年的东道主优势,你懂的。美国在首届世界杯拿到了第三,虽然不属于南美不过仍然属于美洲。

那么,这一届的冠军到底会来自欧洲还是南美呢?力挺欧洲国家的球迷给出了两个强有力的理由。

第一,历史进程。

前17届世界杯,南美球队在夺冠次数上仍以9:8占据着微弱的优势。然而从2006年世界杯开始,意大利、西班牙和德国的连续夺冠使得欧洲球队把比分反超成了11:9。随着俱乐部层面两大洲之间的实力差距越拉越大,不少人觉得南美式微已经是不可逆转的大势所趋。

就算把衡量范围从冠军扩大到四强,欧洲球队近几届的优势也同样明显。2006年

世界杯到了半决赛就已经是欧洲内战,2010年西荷德包揽前三,2014年阿根廷和巴西虽然双双杀入四强,但分别在冠亚军和三四名决赛输给了德国和荷兰。

第二,离得近。

就算不是东道主,同一大洲的球队在参赛时也容易得到时差、文化、饮食甚至运气等多方面的优势。不信你看,在欧洲举行的世界杯基本是欧洲国家队夺冠,在美洲举行的基本都是南美国家队夺冠,不在欧洲的日韩和南非世界杯,巴西和西班牙各下一城。

欧洲球队攻陷南美举办的世界杯,直到四年之前的德国队才首次做到。但就算德国夺冠,那届世界杯里依然只有6支欧洲球队闯入了十六强,平了自从世界杯扩军到24支球队有了1/8决赛以来的最低纪录。上一次欧洲球队小组出线这么少是什么时候呢?1986年,举办地是墨西哥。你看,又是在美洲……

至于南美球队称霸欧洲举办的世界杯,历史上同样只发生过一次:1958年瑞典世界杯,17岁的贝利横空出世,开启了巴西足球四届三夺冠的伟大篇章。



德国队抵达莫斯科后投入训练。

6月14日,对于全世界球迷来说将是一个期盼已久的大日子。俄罗斯世界杯,64场比赛,各路豪强和顶级球星们将为了同一目标付出100%的努力。而这个目标,自然是赢到最后捧起大力神杯。

到底谁能在7月15日的卢日尼基体育场完美上演冠军表现呢?不同主队的球迷可能有着完全不同的答案,目前网络上流行着N种猜想。有“地域学说”、“统计学说”、“游戏学说”等,当然,还有许多球迷都认可的“卫冕魔咒”。

登基学说

很多人在评价最近三届世界杯的冠军时,常常会认为这除了代表欧洲足球的强势之外,也说明了世界足坛已经进入了整体化时代。

不过有人说,这个趋势到了改变的时候。世界杯一直都是球王登基的最佳舞台,从贝利4次参赛3次夺冠,到马拉多纳在1986年扛着阿根廷捧起冠军奖杯,世界杯一直都是“球王”荣誉的最佳见证者。

而C罗和梅西的“球王”之争已经持续了整整十年,2018年可能是他俩最后一次以巅峰状态出战世界杯。很多球迷都有种预感,或许这次某一方就能迈过最后的台阶。

但是,如果其他人能以统治级的表现带领球队一路夺冠,就有可能彻底打破梅、罗对于世界足坛的统治。

卫冕魔咒

看到这里,估计德国球迷要有意见了,你们把卫冕冠军放在哪里?

其实,卫冕冠军在最近几届世界杯里还真不是个好词。最近的4届世界杯,出现过3次卫冕冠军小组出局的情况,分别是2002年、2010年和2014年。唯一逃掉的,又是巴西……

但对于德国来说,有个数据对于桑巴军团有着压倒性的优势:巴西23人大名单的世界杯进球数,加起来还没有穆勒一个人多。

是的,穆勒在世界杯上已经打进了10个进球,不仅超过了巴西,更超过了本届世界杯30支球队的23人大名单之和。比二娃个人进球多的,只有他自己所在的德国队和阿根廷。

有着四年前夺冠的大部分阵容班底,也有着终于站上大赛舞台的罗伊斯,更有着世界杯年的穆勒,谁能小看现在的德国战车。50年来的首次卫冕,谁说不可能?!

毕竟,世界杯本来就是一个有着千万种可能性的疯狂派对。那些匪夷所思的进球,那些意想不到的黑马,那些力拔山兮气盖世冠军表现时刻,都是这个持续一个月的疯狂派对里最吸引人的存在。

巴西队官训。



统计学说

不过,历史规律也不可能决定一切。

比如,有著名大数据公司根据球队实力、往届成绩和世界排名进行了100万次模拟,得出了巴西国家队是2018年世界杯夺冠概率最高球队的结论。

而且,桑巴军团高达21%的夺冠概率,超过了其他任何一支国家队的两倍以上。西班牙以10%的夺冠概率位居第二,德国和阿根廷以8%的概率并列第三,法国以6%占据第五。

这个模拟结果最亮眼的还不是巴西的巨大优势,而是英格兰、比利时和葡萄牙这三

支欧洲老牌球队夺冠概率同样都是4%,低于哥伦比亚和秘鲁的5%……难道,南美诸强真的要在俄罗斯上演逆袭好戏?

当然,数据不说谎,预测就不一定了。

如果说拥有J罗、法尔考和夸德拉多等名将的哥伦比亚还勉强可以理解的话,那秘鲁……虽然他们的国际足联排名一度高居第11,尽管老将格雷罗终于解禁复出能够参加世界杯,但23人大名单里多数球员都效力于本国以及墨西哥联赛,真的有强压英比葡一头的实力吗?



法国队也在抓紧时间训练。